

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июля 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 НОЯБРЯ 1981 ГОДА • № 253 (17673) • Цена 2 коп.

О К Т Я Б Р Ю НА ВСТРЕЧУ!

Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции!

(Из Призывов ЦК КПСС к 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



Бригаду литейщиков Томского ремонтно-механического завода называют в числе наиболее организованных коллективов предприятия. Возглавляет ее Георгий Федорович Пухарев. 32 года вчерашний отряд производства. Почти четверть века он — бригадир (на снимке в центре).

Иван Петрович Мирусин. Полная взаимозаменяемость помогает литейщикам А. Д. Кожину, Н. А. Загуменову, В. М. Леонову, В. И. Бреусу, бригадир и его помощники коммунист И. П. Мирусин добиваются высокой выработки.

Николай Михайлович Гук — механизатор. Он работает на строительстве города нефтяников Стржежового и в коллективе строительного управления № 817 известен как классный специалист. Стржежовая машина, которой управляет Гук, всегда находится в отличном техническом состоянии. Ежедневные плановые задания передовой механизатор всегда перевыполняет, так что обязательство, взятое им в первом году пятилетия, будет выполнено досрочно.

Трудовая вахта коллектива продолжается. Т. ТУЖИНОВА, начальник цеха № 4 Томского химико-фармацевтического завода.

«Красное знамя» на объектах жилищного строительства

СВЕРХ ПЛАНА — ДЕВЯТЬ ЭТАЖЕЙ

Солнечный луч, дробясь о грани изумрудно-зеленых стеклоблоков, акkuratно сложными высокими столбиками, контрастно подчеркивая их цвет на фоне припорошенной снегом земли. Такие же квадратные, соединенные в больших рамках, блестящие окнами подъездов одной из двух «сверх» строящегося девятиэтажного комплекса.

Сергей Олегович — куратор от треста на стройке по улице Елизаровых девятиэтажке. Новый дом — «собственное» детище. Трест — и заказчик, и генеральный подрядчик. Строительные работы выполняет ПМК-758. И хотя по плану сдачи этого объекта приходится на 1982 год, коллектив встал социалистическое обязательство завершить строительство уже нынче.

Хотя в сентябре имелась лишь неяркая атмосфера первой сдвинутой закладки (основные силы треста были заняты в летнее время на сельском строительстве), к выполнению ватного обязательства отнеслись очень серьезно. Работы ведутся в две смены, методом чередной стройки. Каждое подразделение треста приспосабливает к работе общественные бригады из будущих жильцов. Организует создание общественных бригад постройкой треста.

Для наибольшей эффективности строительства применяются такие передовые приемы, как проведение штукатурных работ методом соплообразования, кладка внутри подъездов готовится под расшивку из облитованного кирпича.

ЕСЛИ ПОМОЩЬ КВАЛИФИЦИРОВАННА

ТЕМПЫ ВОЗВЕДЕНИЯ НОВЫХ ДОМОВ РАСТУТ

В последнем промышленном выпуске «Дневника социалистического соревнования» секретари районных комитетов партии рассказывали, какие меры принимаются для того, чтобы обеспечить ввод в эксплуатацию всех домов, запланированных к сдаче в нынешнем году.

Мы побывали на строительных площадках Кировского района и убедились, что, когда дело организовано неформально, оно непременно дает положительные результаты.

Вот, к примеру, один из объектов района — общежитие ТИАСУРА. Эта стройка, пожалуй, сегодня ближе всех к финишу. Из девятиэтажного корпуса уже сейчас хозяйничают студенты и тиасуровцы.

Высоким напряжением и другим доработкам на этой стройке дало нам возможность перекончить свои силы на другие сдаточные объекты.

ЕСТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

— так рапортовала укрупненная хозяйственная бригада с Сагайского лесопилки Каргасокского лесопромышленного комбината, руководимая кавалером ордена Ленина Александром Ивановичем Усенко.

В этом году Томскестрой сдает для своих работников сто девятно семь квартир в разных районах области. Это значит, что новую квартиру получит каждый десятый рабочий треста. Так укрепляется собственная база сельских строителей.

На комбинате действуют уже 7 укрупненных коллективов на нижних складах. Справились с годовыми социалистическими обязательствами бригады И. П. Марцацкого и Г. П. Воронцова со Среднеустынского, С. Х. Вахтева с Норильского, Ф. В. Локучева с Новоуголнского лесопунктов. Значительно перевыполняют планы коллективы, которыми руководят опытные рабочие А. Ф. Сухущин и В. П. Логунов.

Мы договорились, что из ТПИ на стройку придут десять квалифицированных слесарей-сантехников, — продолжает В. А. Абрамов.

ДВЕНАДЦАТЬ НОВЫХ ВИДОВ

СЛАДКОЙ ПРОДУКЦИИ ОСВОЕНО НА КОНДИТЕРСКОЙ ФАБРИКЕ «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА». Среди них вафли «Соревосские», мармелад «Золотистый», конфеты «Метеорит». Большим спросом у покупателей пользуются сладости, изготовленные на местном сырье. Конфеты «Томские» созданы на основе здорового ореха, а недавно разработанные технологиями мармелад «Бричка» и конфеты «Великая» — с применением брусники.

Районное руководство заинтересованно занимается проблемой скорейшего ввода жилья, возводимого трестом Томскжилстрой, домоуправительным комбинатом. Например, решено на кооперативном доме по улице Елизаровых в качестве помощников использовать будущих жильцов. Концентрируют силы строители электролампового завода и других предприятий, сооружающих жилые дома для своих работников. На всех сдаточных объектах района создано сейчас такое напряжение.

Г. ИСАКОВ.



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ВАХТА • ПО СЛЕДАМ МИНУВШЕЙ СТРАДЫ
- СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ — ВАЖНЕЙШАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ЗАДАЧА
- ОТВЕТ НА ВОПРОС, ЗАДАННЫЙ В ПОЛИТДЕНЬ • ПО ДОГОВОРАМ СОДРУЖЕСТВА • ЗА СПЕКУЛЯЦИЮ — К ОТВЕТУ

По бригадному подряду

Коллектив нашего цеха, встав на предоктябрьскую вахту, трудится высокопроизводительно. Тон в соревновании задают бригады, которыми руководит В. М. Губина и коммунист Л. Т. Климова. Бригада В. М. Губиной недавно стала работать по методу хозяйственного подряда.

Уже выполнили свое годовое социалистическое обязательство таблетировщица Г. Н. Капитонова, мойщица стеклотары Н. Ф. Облакова. К 7 ноября завершат годовые планы гранулировщица Е. Н. Прокина, фасовщица члены цехов С. П. Петрова и Э. А. Давыдова, комсомолка Галина Яковлева и Екатерина Иванова.

Недоделки со стажем

Что мешает нормальному ритму работы бройлерной фабрики?

Частый глухой стук дробилки услышали мы из глубины подвала, когда спустились по лестнице. Облачко мелкой пыли, рассеиваясь, медленно распространялось по всему помещению.

Здание, но, самое главное, специальное оборудование, которое позволяет добавлять в корма костную муку, витамины и другие необходимые вещества. При этом делать это в больших объемах.

— Это только начало дня. Представьте, что бывает после нескольких часов работы? — говорит директор бройлерной фабрики В. Е. Портнов.

Оттого, что санитарно-убойный пункт размещается в помещении тарного склада и женщины работают там вручную, вместо двух с половиной тысяч тушек птицы в день обрабатывается только семьсот-восемьсот. Много неудобств и неприятностей доставляет отсутствие автолотора и связи с поселком Светлым. Тем более что вместе с бройлерной этой связи не имеют и тепличный комбинат, и свинопольный комплекс в Копыльце.

Подвал, куда мы спустились, или, точнее, подвоянная часть склада концентрированных кормов, приспособлен сейчас под цех по доработке кормов. Приспособили, конечно, не от хорошей жизни, а потому, что несколько подобных объектов первой очереди фабрики не оспаривают в их числе убойно-санитарный пункт, помещехранилище, цех по доработке кормов, о котором шла речь, автодороги по территории фабрики, кабель связи с поселком Светлым...

Этот набор неудобств хотя и не выбивает фабрику из четкого ритма работы (она регулярно выдает 20 тонн куриного мяса в день), но создает массу неприятных и ненужных трудностей, перипетий людей.

— Вообще все эти объекты должны быть введены еще в прошлом году. Потом строители перенесли срок на первый квартал, на третий и вот теперь — на конец года — продолжает рассказ В. Е. Портнов.

Строители же (генеральный подрядчик СМУ-7 Химстрой) ссылаются на независящие в проекте на связи фабрика работ субподрядчиком (МСУ-43 треста Проммеханомонтаж). Однако, вернее всего, здесь проявляется отношение к этим объектам как к второстепенным. Тем более что в разгаре работы на второй очереди фабрики. Но ведь и на второй очереди есть подобные помещения.

Между тем в «приспособленных» помещениях люди работают в тяжелых условиях. Снижаются производительность и качество их труда. Так, цех по доработке кормов в проекте не только имеет мощную вентиляцию, светлое и теплое

Не станут ли и они для строителей досадной мелочью? Е. ХАРЧЕНКО.

К итогам сельскохозяйственного года

КАК ДЕЛА, БРИГАДИР?

Весной в середине апреля обком КПСС и обком профорганизации традиционную встречу руководителей передовых механизированных бригад колхозов и совхозов области. Во встрече участвовало около 20 человек, среди них такие прославленные земледельцы, как Герой Социалистического Труда Иван Дмитриевич Пашков из совхоза «Еловский» Коженинского района, Виктор Георгиевич Лебас, бригадир механизированной бригады Асиновского отделения совхоза «Комсомолец» Асиновского района и другие мастера высоких урожаев. На встрече были подробно обсуждены задачи земледельцев области в борьбе за высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур в первом году одиннадцатой пятилетки. В ходе обсуждения были выработаны основные направления в применении организационных, агротехнических и технологических приемов с учетом конкретных условий каждого района, хозяйства и бригады. Особое внимание было обращено на проведение весенних полевых работ в лучшие агротехнические сроки, с высоким качеством, на уход за посевами, уборку урожая без потерь. Учитывая высокую степень готовности своих коллективов к борьбе за урожай первого года пятилетки, все участники встречи взяли на себя повышенные обязательства. Больше всего из них обязались получить по 20—25 центнеров зерна, 300—400 центнеров зеленой массы кукурузы, 200 центнеров картофеля и по 200—300 центнеров овощей с гектара. Между бригадами были заключены договоры о социалистическом соревновании за получение наивысших урожаев.

К настоящему времени все полевые работы завершены. Можно подвести итоги соревнования механизированных бригад, обобщить все положительное, а также обратить внимание на имевшие место просчеты и ошибки. Сразу же необходимо отметить, что в текущем году юго-западные и центральные районы области (Асиновский, Коженинский, Томский, Шегарский) подверглись сильной засухе, что отрицательно сказалось на урожае и не позволило многим бригадам выполнить свои обязательства, хотя они, как правило, получили урожай значительно выше, чем в окружающих хозяйствах и бригадах, находившихся в равных условиях. Например, в бригаде Владимира Федоровича Архипова из колхоза «Гигант» Шегарского района получено по 17 центнеров зерна и по 456 центнеров зеленой массы кукурузы. Эти показатели

ли почти вдвое превращают средние по району. На 2—3 центнера по сравнению с соседними хозяйствами получено больше зерна с гектара в лучших бригадах Коженинского района. Более благоприятные полевые условия сложились в восточных районах, особенно в Первомайском, что позволило получить колоссальные урожаи. Исключительно высокие результаты получены в совхозе «Северный» этого же района — по 16,2 центнера зерна с каждого из 2,340 гектаров. Хорошо зарекомендовали себя бригады механизированных бригад в совхозе «Сибирь» Бакчарского района Харин Димитрий Онегов и Гурья Романович Кустов. Первый собрал зерна с площади 1200 гектаров по 18 центнеров, а второй — по 41 центнер зеленой массы кукурузы, что для условий северного района совсем неплохо.

Хороших результатов добились бригады из Цариновского отделения колхоза «Сибирь» Зырянского района, возглавляемая Семеном Матвеевичем Цыганковым: урожайность зерновых — 23, а кукурузы — 400 центнеров.

Теплые слова хочется сказать в адрес механизированной бригады «Казанский» отделения совхоза «Комсомолец» Асиновского района, которой уже более 20 лет руководит Виктор Георгиевич Лебас. Этот коллектив уже много лет получает высокие и устойчивые урожаи всех сельскохозяйственных культур, что достигается высокой культурой земледелия, строгим выполнением всего комплекса агротехнических и технологических требований и особенно четким разменением культур в полях севооборота. Высокая культура земледелия в этой бригаде с особой силой проявилась в текущем году. Асиновский район собрал только по 11,8 центнера зерна с гектара, а бригада Лебаса — по 23, и по 400 центнеров зеленой массы кукурузы.

В области появились новые имена бригадиров, достижения которых все более заметны. Совхоз «Бундурский» Чаинского района не сдается высокими уро-

О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: созвать четвертую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики десятого созыва 1 декабря 1981 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 30 октября 1981 года.

